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23.

24.

25.

26.

The senior pupils in Upper VI were involved in keeping order. By “keeping order” |
mean exactly that. The senior pupils kept order by being present. The Housemaster
supervised them. | cannot say how the Housemaster supervised the senior pupils as

| was not a Housemaster.

Day to day running of Merchiston Castle School

| was not really at any time involved in the day to day running of the school.

I am confident that, if any child was being abused or ill-treated, it would have come to
light at or around the time it was occurring. All teachers care for their students and, if
| thought any abuse was happening, | would have gone to the Housemaster. However,
| did not go to the Housemaster with concerns about the abuse of any pupil and | am
not aware of any other members of staff who did so.

Abuse in the school during my period of employment could have occurred and gone
undetected as, in a school for boys, there were a lot of times when | would not have
been involved with the boys. For instance, on the sports field. These matters would
have been dealt with by the Senior Deputy Head. | would not have heard about
instances of abuse because my area was the academic side.

Concerns about Merchiston Castle School

The school was a subject of concern following the suicide of James Rainey Brown, a

former teacher and after allegations about (Sl teacher of |} ! do not know
the details of those concerns. With respect to James Rainey Brown, my information
was anecdotal. With respect to [JRal | knew nothing.
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45.

case that | was a whistle-blower regarding Gordon Cruden. | only knew about the
allegations concerning him after he had left. Andrew Hunter was not yet at the school
when Gordon Cruden left.

James Rainey Brown

| did not witness anything inappropriate. Retrospectively and anecdotally | heard
allegations. | am told that the school record, in their Part D submission to the Inquiry,
that | complained that James Rainey Brown punished [Jjby making him sit naked
on a bench in the corridor of Pringle House. That statement is wrong. Mr Rainey Brown
confiscated [Jij trousers because he had left them on the floor. | had to
wait for two hours before Mr Rainey Brown gave them back to him, enabling him to
get the bus home. This is what | told the police when | was interviewed following Mr
Rainey Brown'’s death. [ was not made to sit naked.

| did not hear of any allegations prior to Mr Rainey Brown’s death. | had heard that, if
something bad came out about him, Mr Rainey Brown had said he had the means to
do something about it. That did cause me concern.

| knew him and | did not witness anything inappropriate.

| knew him and | did not witness anything inappropriate.
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46. | knew him and | did not witness anything inappropriate.

47. | knew him and | did not witness anything inappropriate.

48. | knew him and | did not witness anything inappropriate.

49. | knew her and | did not witness anything inappropriate.

50. |do not know him.

51. [ ciec before 1 joined the school
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53.

Helping the Inquiry

| am asked what, in my view, are the lessons that can be learned to protect children in
a boarding school, now and in the future. The Inquiry’s report should clarify this. As |
have no details of the allegations that were made, | am not in a position to answer this

question.

| have no objection to my witness statement being published as part of the evidence

to the Inquiry. | believe the facts stated in this witness statement are true.
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